

## 市国动办开展系列宣教活动 深化国防教育 凝聚强国力量

■记者 闫肃

本报讯 今年9月16日是第23个全民国防教育日,连日来,我市通过各种方式,开展以“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”为主题的宣传教育活动。

9月15日上午,在相山公园内,市国动办开展爱国主义教育宣传教育活动。工作人员以国防知识为重点,结合国防历史、国防法规,为市民

■记者 朱冬

本报讯 今年9月16日是第23个全民国防教育日。为进一步增强国防意识、厚植家国情怀、关爱退役军人及军属,淮北拥军圣安

普及国防动员知识,讲解防空应急避险常识,向过往群众发放知识手册,强化大家国防意识和国防素养,营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,让更多人了解国防动员相关知识,认识到国防动员的重要性和紧迫性。

为推动形成覆盖全面、形式多样、生动活泼的宣传教育工作局面,市国动办联合淮北市传媒中心,发挥主流媒体资源集聚优势。建立媒体对接联

系制度,设立联络员,畅通沟通渠道,第一时间向媒体提供新闻线索,第一时间获取媒体的新闻需求。进入9月以来,市国动办联合科技部门组织淮北小记者开展“童眼看国防”国防主题系列活动,让国防教育的种子在更多的少年心中生根发芽开花。

此外,依据《中华人民共和国人民防空法》,市国动办将在9月18日当天,组织全市开展防空警报试鸣活动。并在淮北工业学校开展国防宣

传教育进高校暨应急疏散演练活动,进一步增强广大师生的国防观念和防空防灾意识,有力提升宣传教育工作的传播力、影响力。

市国动办负责人表示,国防动员作为国防的重要组成部分,因战而生、为战而备,事关战争胜负、事关国家发展大局,市国动办通过一系列宣传教育活动,强化社会公众的国防意识,在全社会营造关心、支持、建设国防动员的浓厚氛围。

### 淮北拥军圣安陵园揭牌

陵园揭牌仪式在濉溪县百善镇楚庙村举行。市、县民政局、退役军人事务局相关负责人以及英烈家属、退役军人代表等参加揭牌仪式。

“圣安陵园一直有着拥军优属

的优良传统,退役军人也一直是我们关注的对象,他们为国防建设奉献青春,理应受到社会的关爱,我们要尽到社会责任,解决他们的后顾之忧。”淮北拥军圣安陵园负责人高峰表示。

据了解,淮北拥军圣安陵园是宏远利鑫集团运营的公益性公墓。陵园将被打造成集人文纪念、旅游观光、生态休闲、红色文化传承为一体的生命文化主题纪念园,成为爱国主义教育主阵地。

### 打好“组合拳” 提升城市环境

9月6日,相山区城市管理局工作人员对国购小区周边的出店经营、乱摆乱放、人行道机动车违停等现象进行规范。

为打造整洁、干净、文明、优美的城市环境,进一步推动城市治理环境提升工作深入开展,相山区城市管理局从“细处”着眼,扎实开展城市环境“美容”行动,打出一系列“组合拳”,推动市容环境再美化、市容管理更有序。

■摄影 记者 梅月  
通讯员 杜丛



### 市审计局召开专题新闻发布会 我市经济责任审计工作取得较好成效

#### 新闻发布厅

■记者 俞晓萌

本报讯 9月15日下午,记者从市审计局召开的“促进权力规范运行 推进领导干部履行经济责任审计监督全覆盖”新闻发布会上获悉,2022年以

来,我市经济责任审计工作取得较好成效,共安排经济责任审计项目46个,涉及49名领导干部,充分发挥了权力运行的紧箍咒和反腐败的利剑作用。

据了解,经济责任审计全覆盖是指在国家审计机关的职权范围内,对任期履行经济责任、管理和使用一切国有资产及财政资金的党政领导干部,全部纳入审计的监督范围。同时,完善运行机制,强化贯通协同,

为进一步促进领导干部履责尽责、担当作为,市审计局深入推进监督对象全覆盖。按照经济责任审计“高质量的全覆盖”要求,对审计对象全面摸排分析,确定重点审计对象和审计周期,精准立项。坚持全市经济责任审计工作“一盘棋”,发挥经济责任审计平台作用,统筹项目融合,创新审计方式方法,出台系列举措,加强审计项目质量管理和监督,控制审计风险。

今年2月,市审计局根据领导干部权限、监督需要、履职特点和审计资源等因素,提请市委审计委员会印发《推进领导干部履行经济责任审计监督全覆盖的工作方案(2023—2027年)》,对我市112个单位约144名领导干部,启动新一轮经济责任审计全覆盖。

深化审计成果转化,有效发挥考核“指挥棒”作用,抓好经济责任审计“后半篇文章”。

今年2月,市审计局根据领导干部权限、监督需要、履职特点和审计资源等因素,提请市委审计委员会印发《推进领导干部履行经济责任审计监督全覆盖的工作方案(2023—2027年)》,对我市112个单位约144名领导干部,启动新一轮经济责任审计全覆盖。

### 淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	9月18日 (星期一)	9月19日 (星期二)	9月20日 (星期三)	9月21日 (星期四)	9月22日 (星期五)	9月23日 (星期六)	9月24日 (星期日)
8:00-9:30	1.总书记的一周 2.《铭记九一八》第一集 蕃 谋已久 3.《铭记九一八》第二集 潜 天罪行 4.《铭记九一八》第三集 中 流砥柱 5.九一八,铭记! 6.铭记九一八海报 7.铭记历史 捍卫胜利	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.纪录片《血战砾庄》第一集 布网	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.纪录片《血战砾庄》第二集 阻援	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.纪录片《血战砾庄》第三集 决战	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《直播淮北》 4.《政风行风热线》 5.《张澜北上》	1.《风雨黄花塘》之 绝处逢生 2.《风雨黄花塘》之 敌后战场 3.《风雨黄花塘》之 反攻号角 4.《张澜北上》	1.纪录片《陕北三战 三捷》第一集《伏击青化 砭》 2.纪录片《陕北三战 三捷》第二集《诱敌羊马 河》 3.纪录片《陕北三战 三捷》第三集《强攻蟠 龙镇》
18:30-20:30	1.《铭记九一八》第四集 众 志成城 2.《铭记九一八》第五集 并 肩战斗 3.《九一八 这一天》上集 4.《九一八 这一天》下集	电影《长征》上	电影《长征》下	电影《井冈山》	电影《黄桥决战》	电影《湘西剿匪记》	电影《王树声征战豫西》

备注:已保密审核,可播放

### 汪继宏调研濉溪县经济开发区、 企业上市、“五经普”暨安全生产工作

■记者 刘露

本报讯 9月16日下午,市委常委、常务副市长汪继宏调研濉溪县经济开发区、企业上市、“五经普”暨安全生产工作。

在安徽省久江新能源科技公司、安徽东博盛业新材料科技公司、安徽弘昌新材料有限公司和淮北新源热电公司,汪继宏详细了解各企业项目规模、工艺流程、生产经营、安全生产等情况。来到刘桥镇后吕楼村,汪继宏走进部分沿街商铺,询问商户经营状况,与普查员、普查指导员深入交流,

听取当前普查工作开展情况。

汪继宏强调,要深化涉企服务力度,增强责任意识、积极主动作为、强化要素保障,全力优化营商环境,同时加快企业上市步伐,引导更多企业借助资本市场实现跨越式发展。要层层拧紧责任链条,把安全隐患排查除险做在事故前,把应急处置能力建设抓在日常,落实安全生产各项工作,坚决维护人民群众生命财产安全。要加强组织领导,强化统筹协调,做到应统尽统,颗粒归仓,确保高质量完成普查登记各项工作,为我市高质量转型发展提供科学、准确的决策依据。

### 市委统战部:为建设“五宜”幸福城市 作出统一战线新的更大贡献

■通讯员 张庚

本报讯 9月15日,市委统战部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议召开。市委常委、统战部部长顾汕竹主持会议并讲话,市委统战部、市各民主党派市委会、市工商联、市侨联机关全体人员,退休党员代表参加会议,市委主题教育领导小组第四联络组成员列席会议。

顾汕竹强调,要提高政治站位,深刻认识开展主题教育的重大意义,切实把全市统一战线的思想和行动统一

到中央及省委、市委部署要求上来,做到衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。要紧盯目标任务,牢牢把握主题教育总要求,紧紧围绕目标任务,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、总结评估等工作,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面见实效,将主题教育成果转化为推动统战工作高质量发展的强大动力。要压实工作责任,践行严实作风,加强宣传引导,以新气象新作为把主题教育引向深入,为建设“五宜”幸福城市作出统一战线新的更大贡献。

### 上海旅游节 淮北分会场主题活动开幕

■记者 刘露

本报讯 9月16日晚,“煤美与共 湖上淮北”2023年上海旅游节淮北分会场主题活动开幕式,在隋唐运河古镇举行。市人大常委会副主任金文、副市长陈英、市政协副主席张力出席活动。

开幕式上,播放了上海旅游节主会场发来的祝贺VCR,进行了淮北特色精品旅游线路推介,解读了我市文旅惠民政策,唢呐演奏《百鸟朝凤》、豫剧选段《朝阳沟》等节目接连上演。现场还组织开展了淮北非遗遗

美市集和“相城风尚”国风动漫展。陈英在致辞中表示,上海、淮北两地近期互动频繁,唱响了文旅发展“双城记”。“煤美与共 湖上淮北”冠名高铁4月27日启程;入选首批“乐游长三角”联盟城市,高铁旅客来到淮北,感受汉韵文化、体验生态美景、品尝特色美食。

今年我市首次作为上海旅游节分会场,还将推出2条精品旅游线路,举办“相约丰收”非遗市集、“相山风味”绿色食品展销、“隋唐草市”巡演、“相城风尚”动漫主题展等系列活动。

### 淮北市2023年 全国科普日主场活动启动

■记者 俞晓萌

本报讯 9月17日上午,淮北市2023年全国科普日主场活动启动。市人大常委会副主任金文、市政协副主席朱先明出席启动仪式,并为前沿科技知识竞赛活动获奖选手颁奖。

“全国科普日活动”是推动《科普法》和《全民科学素质行动规划纲要》深入实施的大型集中群众性科普活动,今年的主题是“提升全民科学素质助力科技自立自强”。活动设置了现场抽奖、市民互动竞答、前沿科技知识

竞赛等环节,30多个展位及科普大篷车展教为市民提供了一场“科普大餐”。金文在致辞中指出,全市广大科技工作者和科普工作者要充分发挥自身优势,通过开展形式多样、丰富多彩的科普日集中展示活动,动员全社会共同参与科学技术普及工作,促进全民科学素质提升。各有关部门和单位要紧紧围绕高质量发展战略目标,不断提高科普工作能力,大力增强科普工作的广度和深度,为推动全市科普工作再上新台阶作出更大贡献。

### 淮北市网络与信息安全 管理员职业技能竞赛举办

■见习记者 李雯雯

本报讯 9月14日上午,2023年淮北市网络与信息安全管理职业技能竞赛在市总工会职工服务中心举办,来自全市40家单位的86名业务能手参加比赛。

竞赛采用现场线上答题方式进行,聚焦网络安全基础知识、网络安全保护、网络安全与应急响应等内容,力

求达到理论和实践相结合,全面展示我市网络与信息管理水平,助推我市网络与信息安全管理行业技能型人才培养。据了解,在此次竞赛中前30%的优秀选手可晋升为高级工,前三名选手将被授予“淮北市技术能手”称号,个人第一名选手,按程序申报“淮北市五一劳动奖章”,符合相关条件的,会被推荐参加“相城杰出工匠”评选。